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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   12-05-2025   με  αριθμό   5275/ 937   Ερώτηση  και  Αίτηση  

Κατάθεσης Εγγράφων των Βουλευτών κ.κ. Κ. (Ν.) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Ε. ΛΙΑΚΟΥΛΗ 
και Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά             

και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27324-δ’ από 28-03-2025              
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 3383/ 838 από 13-02-2025 Ερώτησης και Αίτησης  
Κατάθεσης Εγγράφων τινός εκ των ερωτώντων Βουλευτών, σας υπενθυμίζουμε ότι                      
το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, στο πλαίσιο 
των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να αντιμετωπίζεται 
ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο 
σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος δικαίου. Στην κατεύθυνση αυτή, 
αναλαμβάνονται όλες οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες             
από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες, προκειμένου να διασφαλίζεται ο απόλυτος σεβασμός 
στα δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, καθώς και ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο 
Schengen. 

Αξίζει δε να αναφερθεί ότι για την αρτιότερη διαχείριση των εισερχόμενων μεικτών 
μεταναστευτικών ροών, αξιοποιείται στο έπακρο το ανθρώπινο δυναμικό, ο διαθέσιμος 
υλικοτεχνικός εξοπλισμός και η αποκτηθείσα επιχειρησιακή εμπειρία, με στόχο την πρόληψη, 
την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση                   
τυχόν έκτακτων καταστάσεων, στις οποίες παρουσιάζεται εντεινόμενη πίεση. Επιπλέον, 
διευκρινίζεται ότι η Ελληνική Αστυνομία έχει ενισχύσει τη συνεργασία της και με τη Europol, 
μέσω της σύναψης του Εθνικού Σχεδίου Επιχειρήσεων για την Έρευνα και Δίωξη               
των Οργανωμένων Δικτύων Παράνομης Διακίνησης Ανθρώπων, ως εθνική απάντηση               
στην προσπάθεια για την αποδόμηση ενός από τα σοβαρότερα εγκληματικά φαινόμενα 
διεθνικού χαρακτήρα, της οργανωμένης παράνομης διακίνησης ανθρώπων και της 
αντιμετώπισης των οργανωμένων εγκληματικών δικτύων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι οι αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες 
του Αρχηγείου εφαρμόζουν ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων για την καταπολέμηση            
της παράτυπης μετανάστευσης και τη σύλληψη των αλλοδαπών που δεν πληρούν              
τις εκ του νόμου προβλεπόμενες προϋποθέσεις παραμονής  τους  στη  χώρα  και  προβαίνουν  

 
- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 

Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/27511-ε’ 

Σελίδες    απάντησης: 2  
Σελίδες συνημμένων: 2 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 4 

 
 

 
 

Αθήνα,  06  Ιουνίου   2025 



- 2 - 
 

στις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας τις σχετικές διαδικασίες 
απομάκρυνσης - επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών στις χώρες προέλευσής τους.  

Τέλος, σε ό,τι αφορά στα αιτούμενα στοιχεία, αναφορικά με τυχόν περιπτώσεις 
υποβολής καταχρηστικών αιτημάτων πολιτών τρίτων χωρών και εξάρθρωσης κυκλωμάτων 
εκμετάλλευσης μεταναστών, καθίσταται γνωστό ότι, σύμφωνα με το τηρούμενο αρχείο          
των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών, έως την 21-05-2025, ουδέν σχετικό προέκυψε.  
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